



PIROXICAM NINFI
ПИРОКСИКАМ НИХФИ

СЪСТАВ

Лекарствено вещество: Piroxicam 20 mg в една капсула.

Помощни вещества: микрокристална целулоза, силициев колоидален анхидрид, талк, магнезиев стеарат, пшенично нишесте, глицин, оцветители Е 122, Е 124 и Е 110.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Капсули по 20 mg, по 20 броя в опаковка.

ПРОИЗВОДИТЕЛ И ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА
НИХФИ АД

София 1797, бул. "Кл. Охридски" 3

ДЕЙСТВИЕ

Пироксикам се отнася към нестероидните противовъзпалителни и антиревматични лекарства, които проявяват изразено обезболяващо и противовъзпалително действие, особено при локализация на болестните процеси в ставите и мускулите. Механизмът на тези ефекти се осъществява чрез потискане на ендогенните провъзпалителни и алгогенни фактори, и по-специално на т.н. простагландини.

ПОКАЗАНИЯ

За краткотрайно или продължително симптоматично лечение на остеоартрити и ревматоидни артрити.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Свръхчувствителност към пироксикам или към някое от помощните вещества, към аспирин или други нестероидни противовъзпалителни лекарства (особено ако са предизвиквали астматичен пристъп, алергичен ринит или уртикария); бременност и кърмене; язва на стомаха и дванадесетопръстника; склонност към кървене.

Не се прилага при деца под 8-годишна възраст.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ

Лечение с пироксикам на пациенти с гастрит, стомашна и дуоденална язва, колит, алкохолици и пушачи трябва да се провежда с особено внимание и под лекарски контрол поради повишения риск от кръвоизливи в такива случаи.

Пироксикам трябва да се използва много предпазливо при болни с различни бъбречни и чернодробни нарушения.

При продължително лечение с пироксикам е необходимо периодично проследяване на бъбречната и чернодробната функции.

Употребата на пироксикам трябва да се ограничи при пациенти с кожни и/или алергични заболявания.

Внимание!

В състава се съдържа пшенично нишесте, което може да представлява известен риск за хора с непоносимост към глутен.

Употреба при бременност и кърмене

Не се прилага при бременни жени и в периода на кърмене.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Да се прилага с внимание при пациенти, чиято дейност изисква повишено внимание и бързи двигателни реакции.

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

При провеждане на лечение и с други лекарства, пациентът трябва да информира лекуващия лекар за това, тъй като някои от тях могат да взаимодействат неблагоприятно с пироксикам.

Не се препоръчва едновременно приложение на пироксикам с други нестероидни противовъзпалителни лекарства поради риск от засилване на нежеланите лекарствени реакции.

Пироксикам може да намали ефекта на диуретиците и други понижаващи кръвното налягане средства, а да усилва ефекта на литиевите продукти.

При едновременно лечение с пироксикам и други лекарства, като перорални антикоагуланти (напр. аценокумарол), сулфонамиди, налидиксова киселина, дифенилхидантоин, перорални антидиабетични продукти, пентоксифилин, трийодтиронин, циклофосфамид, метотрексат, калийсъхраняващи диуретици (напр. амилорид, спиронолактон) могат да се наблюдават неблагоприятни взаимодействия.

Да се избягва едновременна употреба с алкохол!

ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА

Лекуващият лекар определя точната дозировка, интервалите на дозиране и продължителността на лечение за всеки пациент индивидуално. Капсулите се приемат по време на хранене, несдъвкани, с повече течност.

Като правило, началната доза е 20 mg дневно. Задоволителен терапевтичен ефект не би трябвало да се очаква преди края на втората седмица от лечението. При особено силни болкови и обострени възпалителни състояния дозата може да бъде повишена до 40 mg дневно, приета еднократно или на 2 пъти. След отзвучаване на острата симптоматика се преминава на поддържаща доза 20 mg дневно.

ПРЕДОЗИРАНЕ

При прием на дози, значително по-високи от предписаните, могат да се наблюдават следните симптоми: стомашно-чревни (гадене, повръщане, болки в корема, кръв в изпражненията); от страна на централната нервна система (световъртеж, шум в ушите, сънливост); промени в кръвната картина (агранулоцитоза, апластична анемия, хеморагична диатеза); токсикалитични (обриви; в много редки случаи - токсикалитичен шок).

При поява на подобни симптоми трябва незабавно да се потърси лекарска помощ!

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

При употреба на пироксикам могат да се наблюдават следните нежелани реакции: възпаление на лигавицата на устната кухина, загуба на апетита, гадене, повръщане, диария, запек, тежест и болки в коремната област, язви, кръвоизливи. Тези нежелани реакции най-често са дозо-зависими и преминават при намаляване на дозата.

В редки случаи може да се появят признаци на хепатит, главоболие, нарушение на съня, световъртеж, нервност, кожни обриви, сърбеж, фоточувствителност.

Много рядко - еритроцити и белтък в урината, както и развитие на бъбречна недостатъчност.

Възможни са и алергични реакции (бронхоспазъм, едем на Квинке), а също и нарушения в кръвната картина.

СЪХРАНЕНИЕ

При температура под 25°C.

Съхранявайте лекарството на места, недостъпни за деца!

СРОК НА ГОДНОСТ

5 години

Не употребявайте лекарството след изтичане срока на годност посочен на опаковката!

Последна редакция на текста: 01.2003 г.